

泉州市泉港区人民政府文件

泉港政综〔2024〕84号

签发人：杨凤翔

泉州市泉港区人民政府关于区人大常委会对我区2023年重点项目落实情况报告审议意见办理情况的报告

区人大常委会：

区人大常委会《泉港区人大常委会关于2023年重点项目落实情况报告的审议意见》（泉港人大〔2023〕49号）收悉。区政府高度重视，针对审议意见，制定落实措施，推动各项工作开展，现将落实情况报告如下：

一、关于统一思想认识，强化招商选资，抓好重点项目储备审议意见办理情况。贯彻落实国家、省、市稳住经济一揽子政策措施，立足当前形势，认真研判，以重大项目建设为抓手，积极

培育新的经济增长点。一是抓开放招商。2023年，我区签约招商项目193个、总投资1349.67亿元，招商综合考评连续两年进入全市优秀行列。其中总投资20亿元以上项目21个；光启原料药、华特沥青、凯美特过氧化氢、清能锂电池等一批民企项目顺利落地动建。二是抓项目攻坚。2023年实施“项目奋战年”行动，开展“百日攻坚”暨“六比一看”等攻坚比拼，及时解决项目推进中困难问题，省、市、区三级重点项目投资均完成全年任务目标，其中18个省级重点项目完成投资129.73亿元、占年度计划107.36%，55个市级重点项目完成投资172.13亿元、占年度计划102.19%，221个区级重点项目完成投资278.12亿元、占年度计划100.1%。三是抓产业布局。坚持重龙头、强品牌、铸链条，全力推动石化产业向高端、高性能、高附加值发展。依托盛屯碳酸锂、佑达湿电子化学品、宇极新材料一期等项目，做大做强电子化学园区；以光启原料药、瑞远功能性新材料、圣元环保牛磺酸、赛诺邦格生物医药等项目为基础，打造生物医药园区。

二、关于主动靠前服务，积极破解制约，增强项目攻坚合力

审议意见办理情况。落实“七个一”协调调度、服务保障机制，深入项目一线着力解决重大项目在用地、规划、环保、资金等方面的问题，为项目顺利建设提供更有效的要素保障，确保项目按时开工、按进度推进、按计划完工。一是强化优质服务。从项目招商引资到竣工投产，坚持“一套人马服务到底”，创新采

用“零办证·即施工”审批流程，建立“一会三函一书”工作机制，推行联合验收全流程跟踪服务，深化“拿地即开工”“交地即交证”等工作举措，全区工程项目审批时限平均压缩 $2/3$ ；将前期113个重点项目全部纳入“绿色通道”，实行“快接、快审、快办、快结”工作原则。**二是加强要素保障。**坚持“要素跟着项目走”，在土地、资金、用能等方面，力求应保尽保，盯紧“卡脖子”问题，拔钉清障，全力保障项目实施。截止2月底，实际完成3450平方米房屋征迁，完成年度计划40.28%；土地征收21亩，完成年度计划1.35%；坟墓迁移5宗，完成年度计划4.13%。**三是抢抓申报机遇。**深入研究上级专项债、国债、预算内投资项目政策、投向，争取中央预算内投资和专项债券额度向重点项目倾斜，有效支持了一批优质项目开工建设。2024年已申报中央、省级预算内投资项目10个，拟争取资金1.558亿元；同时，谋划储备预算内资金项目13个、总投资3.867亿元。

三、关于优化工作机制，强化协调督促，推动项目建设进度审议意见办理情况。2024年开展“项目创优年”活动，按照“1357”工作思路（即围绕一条主线、紧扣三个目标、突出五项重点、落实“七个一”机制），加压奋进，强化督导问责，建立问题协调、调度、跟踪、落实、销号全流程管理机制，以高效益项目推动高质量发展。1-2月份省市重点项目均超序时推进，14个省级重点项目完成投资23.98亿元、占年度计划19.46%；42个市级重点项目完成投资33.89亿元、占年度计划17.98%。**一是比着看。**

建立项目赛马比拼机制，拉练比拼、晾晒成绩，以攻坚“快节奏”推动项目“大提升”，2024年1-2月，新开工项目52个。二是照单干。按照“列清单、下订单、对账单”，发出2张任务清单、34项具体任务，收账跟踪督促11次。三是盯着办。畅通“督查+晾晒+整改+考评”四项流程，对谋划、固投、征地、开工、竣工、招商等专项已形成3期督查专报、确保各项指标齐头并进、达标达序。



(此件主动公开)